

# KÁVÉESOK LAPJA

X. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja

2. szám

Kiadó és laptulajdonos:  
A Budapesti Kávésok Ipartestülete

Felolós szerkesztő:  
Dr. Havas Nándor

Szerkeszti:  
A Budapesti Kávésok Ipartestületének  
sajtóbizottsága.

A lapot a Budapesti Kávésok Ipartestületének tagjai tagdíjuk fejében ingyen kapják.  
Előfizetési díj: Egy felévre 8.— pengő, egész évre 16.— pengő

**Megjelenik:**  
minden hó 1-én és 15-én

Szerkesztőség: Budapest, VIII. József körút, 38., I. em. 5. Telefon: József 321—05. Kiadóhivatal: Budapest VIII., Rökk Szilárd u. 31. — Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel naponta 8—14 óráig. —

## Meghívó

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előjárása f. évi január 25-én (csütörtök) délután 5 órakor az Ipartestület tanástermében

Ü L É S T

tart, melyre az előjáróság tagjait meghívja.

Budapest, 1934. január 15-én.

Dr. Havas Nándor sk., Mészáros Győző sk.,  
főjegyző. elnök.

## Újévi üdvözlés

Az újesztendő mindenkor alkalmuul szolgált arra, hogy az ipartestület előjárósága elnöke iránt érzett tiszteletét és szeretetét kifejezze és őt bizalmáról és ragaszkodásáról biztosítva, további munkásságra kérje.

A nehéz idők erősen próbára teszik egy érdekképviselet vezetőségének erejét és a legmesszebbmenő objektivitással állapíthatjuk meg, hogy kevés ipartestület vezetősége fejt ki olyan céltudatos és minden erőt igénybevevő munkát, mint a kávésipartestületé.

Lapunknak az ipartestület vezetőségéhez való viszonya megnehezíti egyes aktív szereplők tevékenységének méltatását, így csak azt állapíthatjuk meg, hogy az ipartestület előjáróságának újévi üdvözlése Mészáros Győző elnök bensőséges ünneplése volt.

A Central kávéház szuterénjében Gál Arnold, Szabó Samu, dr. Strausz Vilmos alelnökök vezetése mellett Böhm Ferenc, Bandl József, Gerő Aron, Freiwirth Jenő, Bodó Adolf, Bauer György, Horti Károly, Klauber József, Lisszauer Gyula, Rónai Miklós, Reiner István, Pallai Miksa, Tarján Vilmos, Weingruber Ignác előjárósági tagok, Losonczy Gusztáv ügyvezető elnök, Kemény Imre igazgató, Kammermayer Antal cégvezető, Marton József tanonciskolai igazgató, dr. Havas Nándor főjegyző, Donáth Andor tisztviselő jelentek meg, ahol őket Mészáros Győző elnök egész családja és számos rokon és barát jelenlétében fogadta.

Az ünnepi szónok dr. Strausz Vilmos alelnök volt, aki a következő beszédet mondotta: — Mélyen tisztelt elnök úr! Kedves Barátunk! Elérkezett egy új év, elmúltot a régi és mint a régi rómaiak a kétarcu Janus szobránál, visszatekintünk a múltba és várjuk a jövőt. A múltban nem sok örömiünk volt. Kód volt előttünk, kód volt körülöttünk, nem tudtuk merre vezetett az út, mit hoz a holnap. Fejünk fölött felhők tornyosultak, amelyen nem látszott át az ég kék azurja, nem ütött át a reménység egy sugara sem. Sajnos, így volt ez az egész világon. Minden lefelé esüszott és ez alól nem volt kivétel a mi iparunk sem. Hare és küzdelem volt iparunkban az elmúlt évben, de nem a termékeny fejlődés harca, hanem mérgebe mártott nyilaké. Sajnos, meg kell állapítanunk, hogy nem járnak el bölesen azok, akik a közre ninesenek tekintettel, hanem önös érdekeik mögé bástyázzák el magukat. Ha valakinek e réven vannak is sikerei, neki is szüksége lehet a közre. Sajnos, a múltba visszatekintve, nem sok örömet látunk. Most sem látjuk még, merre vezet életünk útja. Szerencse, hogy emberek vagyunk, hogy belénk van oltva a remény és a bizalom. Nem lehetséges, hogy minden munkánk hiábavaló legyen és küzdelmeinknek semmi sikeré: ne lássuk. Az isteni erőbe vetett hit optimizmust diktál reánk, hogy végre jobbra forduljunk. Ha a következő év feladatát vizsgáljuk, látjuk, hogy ebben a mindenki harcában legelső hivatásunk, nem lehet fontosabb teendőnk,

minthogy ezt a lejtőn való esüszást lassítsuk és megállítsuk. Ezt a nagy körültekintést követelő munkát, iparunk további leromlásának megakadályozását Te vagy hivatva elvégezni igen tisztelt barátunk, akiben mindnyájunk bizalma és szeretete összpontosul. Aki a viszonyokat ismeri, meg tudja ítélni, hogy milyen munka ez. Könnyű sikereket elérni, amikor a gazdasági élet fejlődése felfelé ível, de milyen nehéz és nagy munka a mai súlyos viszonyok között legalább fenntartani a nyívtó amelyen vagyunk és meggátolni vagy legalább lassítani a leromlás tempóját. Isten adjon Neked erőt, egészséget emberfeletti munkádhoz, amiért igaz hálát érünk. Leléd örömeidet családod boldogságában. Tartsd meg munkakedvedet iparunk iránt, mert ha volt is diszonáns hang tudod, hogy iparunk többsége becsületesen, korrektül gondolkodik és Te czekek a jövőben is Magad mellett fogod látni. Isten áldása legyen a Te munkádon!

A szívből fakadó meleg szavakra Mészáros Győző elnök, a következőkben felelt:

„Az isteni gondviselés jóvoltából megértük ezt a napot, amikor megjelenésekből látom, hogy munkám elnyerte jutalmát és érdemes értetek dolgozni. Megjelenétek biztatást és erőt nyújt a jövő küzdelmeire. Mert megedződik a harci készség az ipar érdekében való küzdelemre. Azt látom, hogy ipari életünkben küzdelmesebb idők nem voltak, mint az elmúlt évben. Nem akarok — szerénytelenül — elismerést provokálni, hiszen közéleti tevékenységem eredményei nekem is értéket jelentettek, de mindazok, akik az ipartestület munkáját figyelemmel kísérték és látják azt a becsületesen célravezető munkát, amely ott folyik, láthatják azt is, hogy magábanvéve sikert jelent, hogy még jobban nem romlottunk le. Amikor valaki egy közéleti érdekeltek élén áll, annak e helyen abszolút optimistának kell lenni. Érzem, tudom és látom, hogy olyan mélypontra vagyunk, amelyből az út már csak fölfelé vezet. Tavaly is, két év előtt is úgy éreztem, hogy rosszabbban már nem lehet sorunk. De most már valóban elértünk a mélypontra, mindenkibe új életértő óhajtanék önteni és bizalmat a jövő iránt.

— Ugy érzem, hogy az 1934-es esztendőnek kell valamit hoznia, amely a világot jobb utakra fogja terelni. Ez nem lehet hiú ábrándozás. Akik reálisan itélik meg mit várhatunk a jövőtől remélhetik, hogy ebben az újévben végre megszűnnek azok a felszínen levő lehetlenségek, amelyek munkánkat bönítják, meg fognak szünni azok a zavaros viszonyok, amelyek a világon végig száguldanak. Ugy érzem ez be fog következni.

Mégis a legnagyobb érték és érzés, amelyet a lelkemben magam előtt látok, hogy legalább egyelőre a mai helyzetet bírjuk fenntartani és iparunk dolgozhasson és fejlődessen, a Ti szeretetek és kartársi megértétek, mely feladatomból betöltésére lehetőséget teszi. Iparunk komolyan megalapozott tekintélyes része, amely ipari érdekeltségünk működését figyelés vizsgálja, leszírhetheti azt, hogy az elmúlt évben is komoly, céltudatos és az ipar érdekeit szolgáló munkát végeztünk. Ennek az eredménye, hogy élünk, felszínen vagyunk és küzdelmeink ellenére is megvédtük egzisztenciánkat. A lezajlott Szilveszter napról szóló hírek is bizonyos reményekre jogosítanak, ez is azt jelenti, hogy a jövőben kell valaminek történie. Panaszkodó jötték, hogy a záróra korlátozása tárgyában kiadott rendelkezések nem fedték a kávéházak érdekeit. A hatóságok nem tudták azt, hogy a Szilveszter-éjszaka jellemző tükrei a kávéházak voltak. Sajnos ez megszűnt és a viszonyok változását nem bírjuk paralizálni. Hol volt az, hogy a színházak, mozik előadásai is hajnalig tartottak? Ezen a ponton is történni

kell valaminek. A viszonyokat nem tudjuk megváltoztatni és így nekünk kell azokhoz alkalmazkodnunk. A közönség teherviselőképessége annyira leromlott, hogy a mi belső gazdálkodásunkat kell átszerveznünk, rezsinket csökkentenünk, hogy fenn tudjunk maradni.

— Ez ünnepegy pillanatban, amikor érzem a szeretet megnyilvánulását, helyén való, hogy jókívánságaitokat szívből viszonzom. Arra kérem az Égek Urát, hogy minden iparúzó kartársam, aki iparához ragaszkodik, találja meg boldogulását, munkájának eredményét és családjá körében boldog örömet. Kívánom muljék el a gondok okozta kesernyész érzés és a jövő évben munkánk eredményét élvezze álljunk egymással szemben. Szeretettel viszonzom köszöntéteket és az Ég áldását kívánom mindnyájatoknak.

A megjelentek lelkes éljenzéssel fogadták az elnök szavait.

Majd a terített asztal mellett helyet foglalva, kedélyes beszélgetés és a felszólalások hosszú sorában ünnepelték az elnököt, családját! és örömes munkásságát.

## Mi az eljárás az adó- és társadalombiztosítási tartozások rendezésénél

Lapunk előző számában ismertettük a koromány 16.400. és 16.500/1933. M. E. számú rendeleteit, melyek közül az első az 1933. évi dec. hó 31-ig fennálló adóhátralékok, a második pedig a társadalombiztosítási tartozások kedvezményes részletfizetésére nyújt lehetőséget.

A kedvezmények megszerzésével járó teendők felismerése és megtanulása sok figyelmet kíván az érdekeltektől. Mi az tehát, amit az érdekeltektől iparosoknak tudniok kell?

A rendeletben nyújtott kedvezmény az együttesen kezelt adókra vonatkozik. Együttesen kezelt adók a következők: a föld-, ház-, jövedelemadó, rokkantellátási, általános kereseti adó, utadó, községi pótdadó, italmérségi illeték, nyilvános betegápolási pótdadó, házbérlőkrejár, szemétfuvarozási illeték, kereskedelmi és iparkamarai illeték, egyházi adó, mezőgazdasági kamarai illeték.

A kedvezmény a forgalmi, fényüzési adóra és az alkalmazottak kereseti adójára nem terjed ki.

Azok az adózók, akiknek 1933. évi adóelőírása együttesen nem haladja meg a 250 pengőt, hatvanhónapos részletfizetési kedvezményt

## SZENT ISTVÁN

### CSALÁDI SÖR

**1½ literes zárt palackokban**



a

**Kőbányai Polgári Serfözde**

gyártmánya

**Budapesti Központi Általános Tejcsernek Részv.-Társ**  
VII. Rottenbiller ucca 31.

Telefon: 462-63, 462-64,  
462-65, 323-07,  
338-91, 346-68, 350-16.  
Sürgőnycim: „Közlej Budapest”

**A főváros kávéházai, szállodái és kávé-  
méréseinek szállítója. Tojás-osztály.**

## Mocnik-mustár legyen minden asztalon!

kapnak összes adótarozásainak megfizetésére, bármilyen összeget is tegyenek ki azok.

Azt, hogy az 1933-as együttesen előírt közadó mennyit tesz ki, úgy lehet megtudni, ha az 1933-as adóív 2. oldalán feltüntetett adók alul összegezett részleteit megállapítjuk. Ehhez az összeghez nem számítandó az az összeg, amely az alsó, első rovatban mint az előző esztendőről feltüntetett hátralék szerepel.

A kedvezmény mérve tehát nem attól függ, hogy mennyi az adóhátralék, hanem hogy az adó az 1933. év folyamán milyen együttes adóval volt megtréva.

Az ilyen kisebb adózóknak semmiféle kérvényt nem kell előterjeszteniük, a részletfizetési kedvezményt hivatalból engedélyezik számukra.

Azok az adózók, akiknek 1933. évi együttesen kezelt adója, ami — ismételjük — az adóív folyó évi előírásának végösszegéből állapítható meg, a 250 pengőt meghaladja, tekintet nélkül arra, hogy a hátralék milyen összeget tesz ki, kérvényi kötelesek benyújtani a kedvezmény megszerzése érdekében.

Ezek a kérvények nem mind egy helyre terjesztendők elő.

Akiknek 1933. évi előírása (tehát nem a hátralék) a 250 P-t meghaladja, de az 1000 pengőt nem lépte túl, a kérvény Budapestben az illetékes kerületi adófelügyelőséghez, vidéken az illetékes adóhivatalhoz, ha az előírás az 1000 pengőt meghaladja, úgy minden esetben az illetékes m. kir. pénzügyigazgatóságához kell a kérvényt előterjeszteni.

Ha az adóhátralék az 500 pengőt nem haladja meg, úgy a kérvény bélyegmentes, ha az adótarozás több mint 500 pengő, úgy a kérvényre kétpengős okmánybélyeget kell ragasztani.

A kérvény személyes benyújtása esetén iktató számot kell kérni, ha a feladás postán történik, az ajánlott levélről kapott bevényt meg kell őrizni.

**A kérvények előterjesztésének határideje január 31.**

Nagyon sok esetben az adózók korábban részletfizetési kedvezményt nyertek. Az ilyen adózók is kérhetik a most elnyerhető messzebbmenő kedvezményt, mert az csak természetes, hogy a kisebb részleteket könnyebben tudják elviselni és helyzetükön ezáltal könnyíthetnek.

Az engedélyezendő részletfizetést a legpontosabban kell betartani, mert ha az adózó a részlet befizetését felszólítás ellenére is elmulasztja, úgy a kedvezményt elveszti és az egész tartozás a kamatokkal behajtandó.

### A társadalombiztosítási hátralékok rendezése.

A társadalombiztosítási hátralékokra a korábbi 16.500/1933. M. E. számú rendelete nyújt részletfizetési lehetőséget.

Itt is megkülönböztetik a kisebb és a nagyobb hátralékosokat. Azon adósoknak, akiknek 1932. évi december 26-tól 1933. évi december 31-ig a munkások és alkalmazottak után kiroított összes társadalombiztosítási tartozása — kivéve a balesetbiztosítási járulékat — 250 pengőnél többet nem tesz ki, ugyancsak hatvaniónapos kamatmentes részletfizetési kedvezményben részesítendők. A kedvezmény megszerzése érdekében nem kell lépéseket tenniük. A nagyobb hátralékosok vagy azok, akiknek az előbb jelzett időben kiroított járuléka a 250 pengőt meghaladta, 60 hónapig terjedhető részletfizetési kedvezményben részesíthetők. Mindkét esetben meg kell fizetni a részletek kívül a folyó járulékokat is.

Mint mondjuk a kedvezmény a balesetbiztosítási járulékokra nem terjed ki. A balesetbiztosítási díj tartozásokra azonban, amit a génnélküli és állandóan öt munkánál kevesebbet foglalkoztató üzemek tulajdonosai a társadalombiztosítási járulékokkal együtt fizetnek, a kedvezmény ugyancsak kiterjed.

Itt a nagyobb hátralékosoknak, ha kötelezettségeiknek pontosan eleget tesznek, az év végén 50 százalék kamatot a javukra írnak, amit a tőketartozásra könyvelnek el.

A társadalombiztosítási tartozások rendezését illető végrehajtási utasítás még nem jelent meg. Egy azonban bizonyos, hogy a kérvényeket január hó 31-éig kell előterjeszteni.

Budapestben az OTI elnöksége feleslegessé teszi a kérvények benyújtását, mert külön csoportot szervez, amely az összes hátralékosok, akiknek járulékkivetése a 250 pengőt meg-

haladta és kérvényezniük kell, jegyzőkönyvet vesz fel, ami feleslegessé teszi a kérvények benyújtását. A kedvezmény tekintetében a felvett jegyzőkönyvek alapján rövidesen döntenek.

Ezek a kérvények bélyegmentesek és legkésőbb január 31-ig terjesztendők elő.

Amennyiben az illetékes kerületi pénztár, vagy az OTI központja nem engedélyezne kellő időre szóló részletfizetést, úgy a határozat ellen az illetékes kerületi választmányhoz lehet fellebbezni.

Ismételnem felhívjuk kartársainkat, hogy a szükséges felvilágosítások megszerzése, a kérvények elkészítése végett lehetőleg január 14-ig, bármely hétköznapon délelőtt 9—11 óra között fáradjanak be ipartestületünk irodájába és hátralékokra vonatkozó összes adataikat hozzák magukkal. Az ipartestület vidéki tagjainak választmányok beküldése ellenében adja meg a titkári hivatal a szükséges felvilágosításokat.

Kartársaink minden esetben tegyék meg a kedvezmény érdekében megszerzése érdekében a szükséges lépéseket, mert ily kedvezmények engedélyezésére a jövőben számítani nem lehet.

## HIVATALOS RÉSZ

**A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 104.864/1933. X. 5. számú rendelete a pénzbedobás távbeszélő állomások havi külön díjának leszállítása tárgyában.**

A pénzbedobásra működő automatakészülékkel, vagy pénzbeszedő mellékkészülékkel felszerelt állomás (főállomás) után a díjszabásszerű alap- (előfizetési) díjon felül fizetendő havi külön díj összegét 1934. évi január hó 16-ától kezdődőleg 4 P-ről 2 P-re szűkítom le.

Egyidejűleg a posta tulajdonában és fenntartásában lévő pénzbedobás mellékállomások havi alap-, illetőleg előfizetési díját a budapesti és a beszélgetésenkénti díjszabás alá tartozó vidéki hálózatokban 6 P-ről 5 P-re, a vidéki általánoszerű hálózatokban pedig 7 P-ről 6 P-re mérsékelem.

Budapest, 1934. évi január hó 5-én.

A miniszter helyett:

Dr. Tormay Géza sk.  
államtitkár.

## A „Kass” megnyitása

E hó 11-én a szegedi kávéosok, vendéglősök és cukrászok küldöttsége jelent meg dr. Pálffy József polgármesterhelyettes előtt. A küldöttség a Kass kávéház és szálló megnyitására alakuló részvénytársaság beadványával kapcsolatban egyenlő elbánást kért az összes szegedi kávéházak, szállók, vendéglők és cukrászok számára és kívánságait memorandumba foglalva nyújtotta át a polgármesterhelyettesnek. A memorandumot a vendéglősök nevében Juránovics Gyula szakosztályi elnök, a cukrászok nevében dr. Virágh Béla írta alá.

A beadványban hivatkoznak arra, hogy a Kass megnyitására alakuló részvénytársaság „különös tiszteletnek örvendő alapítói különös kedvezményeket kértek a vállalat számára.” Kértek ingyenes kiterhasználati jogot és vízdíjkedvezményt, illetve a vízdíj teljes elengedését. Kimutatták, hogy a Kass megnyitásával legalább évi 15.000 pengő deficitet vállalnak magukra, de ezt szívesen teszik, mert tudják, hogy a Kass életrekelésével nagyjelentőségű szolgálatot tesznek Szeged idegenforgalmi érdekének.

A szegedi vendéglősök, kávéosok, szállodások és cukrászok nagy örömmel fogadják ezt a megállapítást, — mondja a beadvány — mert ezzel beigazoltunk látják azt, hogy a szegedi kávé, vendéglős, szállodás és cukrászok egy határvárossá tette Szegeden milyen közhasznú

T. 843-39.  
Hf. Grünwald Mór Ferenc József rakpart 6.  
Üveg és porcellán

**Budapesti Jégárusító Rt.**

VI, Jász ucca 100. Tel.: 920-04.  
Szállít minden mennyiségben vidékre is műjéget.

**MENCZER** tisztítóégg felelősséggel mindenféle ruháknak fénytelenítését egy évi jótállással vállal. Vidékre is szállít. Központ: Budapest, II., Zsigmond utca 18. Tel.: 52-042. — Belvárosi fiók: IV., Váci u. 36. Duna utcai oldalon.

működést fejt ki, tehát minden jog meg van a kedvezményes elbánásra. Ezért ugyanazok a kedvezményeket kéri az összes kávéházak, vendéglők, szállók és cukrászok számára, mint amilyen kedvezményeket a Kass ri. folyamodott. Kéri, hogy ezeket az iparágakat január elsejétől kezdődőleg mentse fel a vízdíjfizetés kötelezettsége alól, vagy pedig biztosítson megfelelő kedvezményt számukra. — Engedje át őt évig ingyenesen az általuk használt közterületeket és bocsásson rendelkezésükre közterületet ugyancsak díjmentesen, a melyen nyári kioszkot építhetnek.

Lehetetlennek tartják, hogy a város a rokon szakmák közterheiből nyújtson támogatást egy — konkurrens vállalkozásnak, különösen akkor — folytatja a memorandum. — amikor köz tudomású, hogy a város prominens vendégeinek a püspöki rezidenciája, vagy az egyetem nyújt szállást, a katonai vendégek elszállásolásáról pedig a kinstár gondoskodik és így a szállók és a vendéglők számára nem marad jelentősebb forgalom. Végül bejelentik, hogy kérelmük nem irányul a Kass megnyitása ellen, bár meggyőződésük, hogy a jelenlegi üzletek minden igényt ki tudnak elégíteni.

Dr. Pálffy József polgármesterhelyettes a szakosztályok kívánságaival kapcsolatban kijelentette a küldöttségnek, hogy beadványukat ugyanakkor terjeszti a kisgyűlés elé, amikor a Kass rt. kérelmét is tárgyalják.

## A kávé-adósok fokozottabb védelme

Az OMKE-ben, a magyar kereskedővilágnak dr. Balkányi Kálmán és dr. Horváth István szerkesztésében megjelenő ebben a kitűnő lapjában, dr. Páfi Sándor ügyvéd 5 pontban közli azokat a javaslatokat, melyeket a kereskedő és iparosadósok védelme érdekében a vezetősége alatt álló szövetség a kereskedelmi és igazságügyi miniszterekhez felterjeszteni kíván.

A javaslat annyira érdekes és életbevágó, szakmánkat is annyira érdekli, hogy kíváncsian látom azoknak ismertetését, a célból, hogy kartársaink azokat maguk között is megvitassák, esetleg az azok megvalósítására megindult mozgalmat maguk is teljes erővel támogassák.

A javaslat 5 pontja a következő:

1. a helyhez kötött üzletek bére arányosítható, s az ily bérletek az indokolatlan felmondással szemben megvédendők;
2. vétessenek ki a bérbeadó törvényes zálogjoga alól a bérlemény területén levő, de nem a bérlemény rendes használatára szolgáló ingók, jogszerű albérletbeadásnál az albérlet ingók, végre a beraktározó (garage) vállalatok által a foglalkozásuk folytatásaképp bérleményükben elhelyezett ingók;
3. az üzlet folytatásához szükséges berendezések és felszerelések csak akkor legyenek lefoglalhatók, ha a hitelező követelése biztosítására, egyéb elégséges fedezetet nem talál és a

**Papirszalvetta 30x30-as**  
1000 drb P 1.54

**Papirszalvetta kicsi**  
1000 drb P —.80

**Budapesti Kávéosok Áruforgalmi Részvénytársasága**

Budapest, VIII, József körút 38. Telefon: 39-2-77.

## Teakeveréseinket

**Imperial-, Lipton-, Royal- és Különleges keveréseinket**  
a jövőben kimérve is forgalomba hozzuk.

**Teakeverék II. . . . P 14.50**  
(Zamatos Ceylon és kínai teák keveréke.)

**Budapesti Kávéosok Áruforgalmi Rt.-nál,**  
Budapest, VIII, József körút 38. Telefon: 39-2-77.

**Hattyu gőzmosó és fehérnemű kölcsönző vállalat**  
Budapest, VII, Klauzál u. 8. Telefon: 38-5-58 és 35-8-59  
Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül berendezve Legkíméletesebb mosási rendszer

**Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjegyvel eredeti.**

# Jó forgalom + tisztes haszon = Franck pótkávé!

végrehajtó ezeket csak veszély esetén bírói határozat alapján helyezhesse tartályokba (vh. tv. 75. §) vagy bírói letétbe (73. §);

4. a vh. tv. 76. §-ában szabályozott üzlet-bezárás csak bírói határozat alapján legyen fogantatható. A bíróság az üzlet bezárását csak akkor engedje meg, ha a végrehajtó valószínűvé teszi, hogy követelése biztosításához az egész áruaktár lefoglalása szükséges és hogy a bolt bezárása nélkül követelése veszélyeztetve van.

5. A fedezeti elv a lakás rendes használatára szolgáló ingóakra, valamint az iroda, üzlet és műhely rendes vezetéséhez szükséges berendezésekre és felszerelésekre is terjesztés-sék ki.

Az 1. és 2. pont állandó, a 3—5. pont átmeneti jellegű lenne.

Az 1. pont a kávéosok régi kívánsága. Annak a köztudatba átvitele és a kormánytól leendő keresztülvitele végett évek előtt ipartestületünkben is erős, sajnos, sikertelen propaganda folyt, bár ezt a kívánalmat a kereskedők is magukévá tették s a vonatkozó, terjedelmes és alapos törvényjavaslatot az OMKE éppen dr. Fái szövegében fel is terjesztette a kereskedelemügyi kormányhoz. A Károlyi Gyula gróf kormányát felváltó új kormány ugyanis, a régi kormány által elvben már elfogadott javaslat törvényerőre emelésére nem vállalkozott.

A 2. pont főleg a lakókat, a 4. pont főleg a kereskedőket érdekli.

Annál inkább érdekel bennünket a 3. és 5. pont.

Eddig a kávéosok minden korlát nélkül lefoglalták a kávéos összes berendezését és felszerelését, arany-ezüstnemű tárgyakba, esetleg bírói letétbe helyezték s ezzel az üzlet továbbvitelét megakadályozták, az adóskokra mindenre jogosulatlan pressziót gyakoroltak. Méltányos, hogy a mai nehéz viszonyok közt ez az illojális fegyver végre kivétsék a hitelezők kezéből.

Még fontosabb az 5. pontbeli védelem. A fedezeti elv azt jelenti, hogy az adós ellen csak akkor lehessen az árverést megtartani, ha az árverési vételár legalább is az árverelhető követelést megelőző követeléseket fedezi. Ezt az elvet az ingatlanokra a Hitelügyi Rendelet már két év előtt behozta s alapja az a megfontolás volt, hogy csak az a hitelező foszthassa meg legfontosabb jövedelemforrásától az adóst, aki ez úton legalább részkielégítéshez jut, míg az, akiről nyilvánvaló, hogy árverés esetén sem kap semmit, ne árverelhesen. — Rosszindulatból, bosszúból ne lehessen senkit tönkretenni. Ezt az elvet az 5. pontbeli ingóakra alkalmazva, a javaslat elgondolása szerint a törvényes zálogjoggal nem bíró vagy nem első helyen foglalható hitelező — az adósnak az árverés előtt kifejezett határozott beleegyezése nélkül — csak akkor árvereltethessen, ha a kiáltási ár az előző hitelezők kielégítésére szükséges összeget meghaladja, vagy az árvereltető azt, hogy az árverésen befolyó összegből az előző hitelezők követelése kikerül, alkalmas módon biztosítja. Így megszűnik az a ma tűrhető állapot, hogy az adóskok nagy

részét ez a hitelező teszi tönkre, ki előre látva, hogy követelésére mit sem kap s a gazdák módjára, az iparos adóskoknak is bizonyos nyugalmi állapot biztosítottak.

Meggyőződésem szerint — a szükséges pénzügyi, közigazgatási és iparrendészeti reformok mellett — ezek a szerencsés megállapított módok azok, melyekkel a bajbajutott kávéos helyzetén is sok esetben könnyíteni lehet s azért azok megvitátását és programbavételét a legmelegebben ajánlom ipartestületünk agilis vezetőségének figyelmébe.

Egy kartárs.

## H I R E K

### MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

**Január 20-ig** befizetendő az átalányozott és zenes kávéházak vigalmiadója.

**Január 25-én** délután 5 órakor előljárósági ülés.

**Január 25-ig** ha vigalmi adó átalányozása iránti kérvényt benyújtja és fennálló hátralékát kifizeti, 10%-os mérséklést kap.

**Január 25-ig** befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti, külön- és rokkant-ellátási adó.

**Január 31-ig** felmondható a rögzített kereseti, jövedelem- és vagyonadó. Megfizetendő a zeneszerzői jogdíjak I. félévi részlete.

**Január 31-ig** kérelmezhető 250 pengőnél nagyobb OTI és MABI hátralékok részletfizetése.

**Január 31-ig** kell a 250 pengőnél nagyobb adóhátralékok részletfizetését kérelmezni.

**Február 5-ig** megfizetendő az 1934. év I. negyedére (február) esedékes üzletbér első részlete.

**Február 6-ig** megfizetendő a nem átalányozott és nem zenes kávéházak vigalmiadója.

**Február 8-ig** — ha vigalmiadó hátralékát kifizeti és kérvényt ad be — átalányt továbbra is kap.

**Február 10-ig** tartoznak az adóközösség tagjai február havi fenyűzési és forgalmi adóátalányukat megfizetni.

**Február 15-ig** fizetik fenyűzési adójukat azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

**Előljárósági ülés.** A Budapesti Kávéosok Ipartestületének előljárósága f. é. január 25-én (csütörtök) délután 5 órakor tartja ez évben első előljárósági ülését. Felhívjuk az előljáróság tagjait, hogy a napirend fontosságára való tekintettel, minél teljesebb számban jelenjenek meg az ülésen.

**Adóközösségi értesítés.** Minthogy az 1934. évi adóközösségi átalány megállapítására vonatkozó tárgyalások még folyamatban vannak és az új kiadás még nem történt meg, az adóközösségi tagok a múlt évben kivetett átalányt tartoznak további intézkedésig megfizetni. Azok pedig, akik a múlt évben nem voltak adóközösségi tagok, ely összeget tartoznak fizetni, amennyit a múlt év decemberében forgalmi és fenyűzési adó címen leróttak.

**Figyelmeztetés.** Mint annak idején közöltük, jan. 9-ig volt esedékes a nem fixilletményű (boraváló) személyzet új betegsegítő osztályokba való besorozása folytán esedékesé vált „Változási kimutatásnak” az OTI-hoz való beküldése. Figyelmeztetjük azokat, akik ezt a határidőt elmulasztották, saját érdekükben pótolják ezt haladék nélkül.

**OTI-adóskok figyelmébe!** Az amnesztia-rendelet 5 évi kamatmentes törlesztésre újított módot minden OTI adósnak. A rendelet ösmerete mindenkire nézve fontos, nehogy nagy anyagi károkat szenvedjen. Felvilágosításokért forduljon lapunk szerkesztőségéhez.

A vigalmi adó átalányozása ügyében az ipartestület elnöksége közlésében közölte az érdekeltekkel, hogy azok, akiknek vigalmi adóhátraléka nincsen, vagy azt január 25-ig kiegyenlítik, 10 százalékos mérséklést kapnak, akik hátralékukat csak február 8-ig fizetik ki, szintén megkapják az átalányt, de a 10 százalékos mérséklést nem. A kérvényeket a székesfőváros polgármesteréhez címezve a vá-

**SPRINGUT HENRIK** tojásnagykereskedő  
Budapest, VI. Vasvári Pál u. 11. Tel.: 21-7-54. Számos budapesti kávéház, étterem és vendéglő állandó szállítója



**Pálpusztai sajt,  
Heller doboz emmenthali,  
Derby sajt**  
kávéházakban  
nélkülözhetetlen

rosháza iktatójába 2 P bélyeggel ellátva kell benyújtani.

**Gyászbesz.** Súlyos csapás érte Lisszauer Gyula kartársunkat, ipartestületünk előljárósági tagját. — Édesanyja, özv. Lisszauer Henrikné úrnő f. hó 2-án rövid szenvedés után elhunyt. Temetése, amelyen 12 gyermekén és azok családján és rokonain kívül számos barát és tisztelő jelent meg, f. hó 3-án ment végbe és azon ipartestületünk képviselőiben Mészáros Győző elnök és dr. Havas főjegyző vettek részt.

Szakirányú tanonciskolánk régi, tapasztalt, mindenki által nagyrabecsült tagja hunyt el benne. Nemes, humánus gondolkodású, érdemet elismerő önzetlen és elfogulatlan ítélete, mindegyiknek pedig ernyedetlen munkássága mindenkit megnyert. Egy úton iparkodott érvényesülni: a becsület munkával. Az ifjúság és kartársai egyaránt érezték áldozatos jószágát. Most, hogy a halál fejszeapása alatt kidőlt sorainkból, sőtét fájdalmat hagyott az ipartestület vezetősége, barátai, kartársai és szerető tanítványai lelkében. Áldás emlékére!

**Halálhíradás.** Ipartestületünk tanonciskoláját nagy veszteség érte lelkes tanára: Hübschl Imre elhunytával. A megboldogult, ki a székesfőváros Lónyay uceai polgári iskolájának tanári karához tartozott, egyike volt tanonciskolánk legrégibb tanerőinek. Fiatalon, 45 éves korában f. hó 10-én ragadta el a halál rövid szenvedés után. Temetése nagy részvét mellett f. hó 13-án ment végbe a farkasréti temetőben. Ravatalára ipartestületünk közösen helyeztet és az özvegyhez intézett meleghangú részvétlevelben fejezte ki fájdalmát.

**A kávéipar propagandája és a Színházi Élet.** Ince Sándor, a Színházi Életnek, ennek a határon túl is széles körökben elterjedt képes hetilapnak főszerkesztője, ipartestületünk elnökségének felajánlotta, hogy egyrészt lapja szövegi részében feljuttítja a fővárosi kávéházaknak sajnós, ellankadó kultuszát, másrészt pedig a lap elején — tehát legértékesebb helyén — egy olyan hirdetési propagandát indít, amelynek a Színházi Élet elterjedt és népszerű voltánál fogva feltétlenül kell, hogy megfelelő eredménye legyen. Míg a lap irodalmi részében a kávéházak kulturális tevékenységével, multjával kíván foglalkozni, a hirdetési részben illusztrált közleményekben ismerteti az egyes kávéházakat bizonyos eminséti üzleti vonatkozásaikban (színházak körül, kirándulóhelyeken levő stb. stb. kávéházak). Ezekért a csoportos hirdetésekért természetesen a lap hirdetési díjakat számít, de ezeknek tarifája olyan kedvezményesen lesz megállapítva, hogy a hirdetés költsége nem jelent számottevő kiadást azoknál a kartársainknál, akik amúgy is rendszeresen hirdetnek. Minthogy a lap tekintélyes számban jár a határon túra, ebben a propagandában főként a vidék és a megszállott területek elmaradt közönségének akvirálására értékes eszközt látunk, minél fogva erre az akcióra felhívjuk kartársaink figyelmét. További felvilágosítással ipartestületünk irodája készséggel szolgál.

## Márványból

épületburkolat, portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készíti  
**KRONEMER DAVID** márványipari üzeme,  
Budapest, X. Kőbányai ut 39. (Hungária körút sarok.)  
Telefon: 48—9—83

## gróf Eszterházy pezsgő

## Black & White whisky

## Gordon's dry Gin

## Saint James Rum

## Fernet Brance

Magyarországi lerakata:

# PICK J.

Budapest, V., Lipót körút 11.

Telefon: 20-3-38.

Székesfehérváron, **FEKETE SAS** szálloda bérlo elhalálózása folytán kiadó, esetleg eladó előnyös feltételek mellett. Érdeklődni lehet Grosz Bernát tulajdonosnál, Székesfehérvár, Nagy Sándor u. 7.

Legjobb „STUDIUM” védjegyű **DAKÓ ÉS IRÓKRÉTA**

Gyártja BUDAPESTI KRÉTAGYÁR RT. IX., Közraktár u. 12. Kapható: **Budapesti Kávéosok Árutorgalmi Rt.**-nél.

Ha **TÜKÖR** kell, **WAGNER**-t keresse fel Budapest, VII. Székesfőváros ucca 6. sz. Telefon: 45-3-40. Üvegiszoló- és tükörborítótelep.

Világítson tükörrel! Tükörlámpáim használata mellett 30% árammegtakarítást nyer. Falitükörök és azok javítása galvanikus úton, 15 évi jótállással Üvegiszolás, edzés, üvegfestészet, üvegezés és képerreztetés legolcsóbb és legszolidabb kivitelben

**LIGETI LASZLÓ** üvegtechnikai műintézet, Bpest, VIII. József-u. 23. Telefon: 32-1-08.

## Kantós testvérek Rt.

festő, mázólo és tapétázó iparüzem

Budapest, VI. Horn Ede u. 5. Tel.: 19-4-51 18-5-23  
Kávéházak, szállodák, éttermek festő, mázólo és falkárpit munkáitait művészi kivitelben végezzük.

Gázvilágítás- és rechaud-karbantartást vállalok havi bérletben!

**Csutor József**

Budapest, I., Fehér Sas u. 2-1., Attila körút 43.

## Nice szardínia 4 halas dobozonként P —.66

(3% forg. adó befoglalattatik.)

## Cine szardínia 6 halas dobozonként P —.59

(3% forg. adó befoglalattatik.)

**Budapesti Kávésok Árúforgalmi Rt.-nál,**  
Budapest, VIII., József körút 38. Telefon: 39-2-77.

Jogosulatlan ipargyakorlásért megbüntette az I. ker. előjáróság Tachler Lajost, a Böszörményi úti Claridge étterem tulajdonosát. A lefolytatott eljárás folyamán megállapítást nyert, hogy ez a vállalat kávéházi iparengedély nélkül kávéipart folytatott és ezért az előjáróság Tachler Lajost 100 P büntetéssel sújtotta.

**A vidéki kereskedelem és ipar tiltakozása a gyarkori fővárosi utazási kedvezmények ellen.** A vidéki kereskedelem és ipar súlyos károkat szenvedett, mert a fővárosi utazásokra egyre gyakrabban engedélyezett menetdíj-mérséklések folytán a fővárosi magához szívja az amúgy is katasztrófálisan lepadt vidéki üzleti forgalom jórészét. Az elmúlt évben már alig volt nap, amikor a fővárosba való utazáshoz egész menetjegyet kellett volna váltani. A főváros ez egyoldalú kedvezése ellen a vidéki kamarák és az OMKE is ismételt felléptek, ami azonban nem járt kellő eredménnyel, sőt a kedvezményeket egyre gyakrabban engedélyezték olyankor is, amikor valamely, egyébként jelentéktelen, kiállítás csak a rendező egyesület és a főváros üzleti életének érdekeit szolgálta. Ez ügyben a vidéki kamarák és az OMKE küldöttségében keresték fel Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisztert és hangot adtak a vidéki kereskedelem és ipar egyre növekvő elkeseredésének. A kereskedelmi miniszter úr igyekezett a küldöttséget megnyugtató s kijelentette, hogy a jövőben a kedvezményes utazási igazolványok csak korlátozott számban fognak kiadásra kerülni és hogy a fővárosi viszonylatban megmaradó kedvezmények ellensúlyozásaként a kedvezményes utazást a vidéki városok részére is szívesen fogja engedélyezni megfelelő alkakkor. Az érdekeltek a kedvezményes utazási igazolványok száma korlátozásának elhatározását meglepéssel fogadták.

**Az átlagos órákereset összegére vonatkozó megállapodás,** — amely az 1927:XXI. tc. értelmében jött a munkaadó, a munkavállaló és a Társadalombiztosító Intézet között létre — a munkabiztosítási bíróság ítélete szerint visszamenő hatállyal érvényét veszti akkor, ha a tényleg elért kereset lényegesen eltér a megállapodásban szereplő összegtől. Lényeges eltérés a bíróság szerint akkor forog fenn, ha a tényleges kereset legalább 25 százalékkal több vagy kevesebb a megállapodás szerinti átlagos keresetnél.

**A meghalt iparos iparának folytatása.** Abban az esetben, ha az iparengedély alapján gyakorolható iparoknál az életben maradt házastárs az üzlet átvételéről szóló bejelentést az 1922:XXI. tc. 7. §-ában erre megszabott határidőn túl ismételt hivatalos felszólítás avagy éppen a mulasztás ügyében hozott marasztaló ítélet ellenére sem teljesítette, avagy ha az életbenmaradt házastárs megbízhatatlansága más okokból megállapítható lenne, az iparhatóság az üzlet átvételéről szóló bejelentés tudomásul vételét később az életbenmaradt házastárs megbízhatatlansága címen meg nem tagadhatja. Ilyen esetekben az iparhatóság az életbenmaradt házastársat, tekintet nélkül arra, hogy az előírt szakképzettséget egyébként saját személyében tudná-e igazolni vagy sem, a törvény 7. §-ának harmadik bekezdésében, valamint a 78.000—1933. K. M. számú rendelet 15. §-ának második bekezdésében foglalt rendelkezések értelmében legfeljebb

csak üzletvezető alkalmazására kötelezheti. (83.215—1926. II. K. M.)

**Iparossegéd, gyári munkás alkalmazásba vétele, elbocsátása.** Az 1922:XXI. tc. 135. §-a az 1884:XXVII. tc. 157. §-ának a) pontját nem helyezte egész terjedelmében hatályon kívül, hanem csak a tanoncokra vonatkozó részében, ennél fogva az 1884. évi XVII. tc. rendelkezései alá eső az az iparos, aki az iparossegédnek vagy gyári munkásnak alkalmazásba vétele és elbocsátása tekintetében az 1884. évi XVII. tc. 103. §-ában és a 106. §-ban megállapított bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, kihágást követ el és azt a 156. §-a) pontja alapján kell büntetni. (100.862—1927. K. M.)

**A munkaidő letelte után történt baleset.** A munkavállaló a munkaidő letelte után munkahelyén egy képkertet készített anélkül, hogy arra utasítást kapott volna s e közben baleset érte. A kir. ítélőtábla ezzel kapcsolatban kimondta, hogy a munkaidőn túl az alkalmazott által a saját érdekében és ismereteinek gyarapítására végzett munka közben történt baleset nem üzemi baleset.

**Üzlethelyiség külső megjelölése.** Üzlethelyiségeiket azok az iparosok is kötelesek az 1922. évi XII. tc. 56. §-ában megállapított módon külsőleg cégtáblával megjelölni, akik a fogyasztóközönséggel közvetlenül nem érintkeznek és csak iparosok vagy továbbbáruító kereskedők részére dolgoznak. (80.878—1926. K. M. 2.)

**Esztendő mulva is követelhető munkadíj a túlórázásokért.** A magyar királyi kúria ítéleti megállapítása szerint nem vesztették el a túlórák díjazásához való igényüket a munkavállalók azért, mert mintegy másfél esztendőig dolgoztak a munkaadónál anélkül, hogy a túlórázások díját követelték volna. A mai gazdasági pangás idején a közismert munkanélküliség mellett az alkalmazottak nem tekinthetők olyanoknak, mint akik hallgatlagos tényükkel maguk is belenyugodtak abba, hogy a rendes munkaidőn felüli munkájukért járó díjazásukat lemondották. (Kúria 1933. III. 21.)

**Tanulatlan segédet is foglalkoztathatnak a kézműiparosok.** Nincsen olyan jogszabály, amely előírja, hogy a képesítéshez kötött iparúzó csak olyan segédet alkalmazhat, aki mesterségét ki is tanulta. A képesítést csak az önállóulás alkalmával kell igazolni, tehát csupán az iparnak önálló gyakorlásához szükséges a képesítés kimutatása. Az önálló iparos felelős a munkateljesítményért és teljesen az ő megítélésétől függ, hogy kit tart alkalmasnak műhelyében való foglalkoztatására. Az új ipartörvény III. §-ából is kitűnik, hogy a segédnek nem kell kitanulniak lenni és ez az idézett §. parancsolólag mondja ki, hogy aki 18. életévét betöltötte, annak a törvény hatálya alá tartozó foglalkozásokban való alkalmazásra a munkakönyv kiadandó. A munkakönyv kiadást tehát a törvény hivatkozott szakasza a 18. év betöltésén kívül más feltételhez nem köti. Ha pedig ezen az alapon munkakönyv beszerezhető, akkor az ilyen egyén a képesítéshez kötött iparban segédként is alkalmazható. (Magyar Híradó.)

**Általánossá teszik az idegenforgalmi csekk-rendszert.** Mikor az idegenforgalmi tényezőkhosszas sürgetésére a Nemzeti Bank a nyáron megengedte a zárolt pengők egy részének nyári üdülés céljaira való felhasználását, nyomban észrevehető volt az idegenforgalom erős fellendülése. Ezeknek a rögzített pénzeknek felhasználása háromféle rendszerben történt. Az első rendszert az IBUS alkalmazta, amely a társasutazások céljaira felszabadított összegekből ezen utazások résztvevőinek budapesti tartózkodási költségeit szelvényrendszer alapján fedezte. Ettől eltérő rendszert alkalmaztak az idegenforgalmat finanszírozó bankok, amelyek valamelyik külföldi hitelező Magyarországon zárolt követeléseiből szabadították fel annyit, amennyit az felhasználni kívánt. E két rendszernek bizonyos megkötöttsége volt és ezért a Nemzeti Bank megengedte a Touring Clubnak, hogy úgynevezett idegenforgalmi csekket állítson ki magyarországi zárolt követelésekre, amely csekket a külföldiek szabadon megvásárolhattak és ellenértékéből fedezhették budapesti tartózkodásukat. Ezeknek a felhasználási összegét heti 800 pengőben maximálták, minden csekk 100 pengő névértékű volt. Természetesen a Nemzeti Bank erős ellenőrzést alkalmazott és a szállodáknak is felelniök kellett a csekk helyes felhasználása ügyében. A Touring Club ezt az idegenforgalmi csekk-rendszert csak a nyár végén kezdte alkalmazni, de még így is alkalmasnak bizonyult arra, hogy különösen a jobb módú idegeneket Magyarországra hozza. Most, hogy a jövő szezon előkészítésén dolgoznak, szöbakerült az idegenforgalmi célokra felhasználható rögzített pénzek szabadabb felhasználásának általános kiterjesztése. Mint értesülünk, a jövőben ez a csekk-rendszer álta-

lánossá válik és nemcsak a Touring Club kapja meg a kibocsátási jogot, hanem az összes autorizált idegenforgalmi vállalatok. A csekket a jövőben kisebb összegekre is kiállíthatják úgy, hogy azok is igénybe veszik, akik nem kívánnak sokat költeni. Maga a csekk-rendszer a Touring Club által alkalmazott formájában maradna meg, de szigorú ellenőrzés mellett. Az idegenforgalmi csekk-rendszertől nagy idegenjárat várna a jövőben. A terv részleteit most dolgozzák ki és külön szabályozzák, hogy az egyes idegenforgalmi szervezetek és a bankok idegenforgalmi intézményei milyen keretek között és milyen összegben hozhatnak forgalomba csekket. Szabályozzák azt is, hogy a külföldön kik és milyen formában árusíthatják ezeket a csekket. A Nemzeti Bank eddig ugyanis fenntartotta a külföldi értékesítő helyek megállapításánál a vétő jogát és valószínű, hogy a jövőben is minden egyes esetben a Nemzeti Bank jóváhagyását kell kikérni. (Magyar Közgazdaság)

**Új pezsgőgyár alakult** Borbás és Mezőgyáni cég alatt. A cég elsődleg pezsgőkkel már is elismerést aratott a piacon. Különböző márkákat ajánljuk igen tisztelt tagtársainknak, árai a mai viszonyokhoz mérten vannak megállapítva.

**Nyolevann százelekkal olecsobb a tükör,** ha régi vak tükröt Wágnernél (Szövetség u. 6.) újaborítatja. Speciális eszszolással, rendkívül nyívs munkájával egy új tükrrel minden tekintetben egyenrangú produktumot nyújt. **Tegyen próbát!** Egyébként minden nagyságban, méret után eredeti esz tükröt kávéházak részére különleges kalkulációval kaphatók. A kartársak figyelmét felhívjuk erre a régi nagyon szolid cégére.

**„Hattyú” Gőzmosó- és fehérműködésű vállalat** (Bp., VII., Klauzál u. 8.) a legmodernebbül újonnan berendezett üzemével, mindenben a legkedvezőbb feltételek mellett áll kartársaink rendelkezésére.

**Rádióban, gramofonban minden igényt kielégít**  
**Hausner M. György**  
VII., Wesselényi ucca 31. sz. (Klauzál ucca sarok)  
VÉTEL CSERE RÉSZLET  
Márkás árut, rádiót 12 havi részletre.



Az eredeti **SIDOL** fém-, ablak- és márványtisztítóra a legalkalmasabb!  
Götz Lipót „SIDOL” vegyitermékek gyára R.T.  
Telefon: 96-6-86 és 96-8-27.



**A „MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR”**  
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE  
EGYRÉSZEZT JUTALOMKÉNT KAPJA VÍSSZA.  
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBANYAN.

**FIGYELJÜNK!** PIATNIK NÁNDOR  
ÉS FIAI BUDAPEST  
magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. Óvakodjunk az utánzásoktól!  
**Magyar Játékkártyagyár R.-T.**  
**PIATNIK NÁNDOR és FIAI**  
Budapest, VII., Rottenbiller ucca 17  
Telefon: J. 31-0-63, J. 45-3-71.  
Alapították 1824.